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Ari Rajamäki on 53-vuotias avoliitossa, Metalliliitossa ja Vasemmistolii-
tossa oleva raisiolainen kolmen pojan isä. Hän on kirjoittanut ylioppilaaksi 
kielilinjalta. Hän meni aikoinaan Turun telakalle kesätöihin ja sillä tiellä 
hän on edelleen. Ari teki 25  vuotta erilaisia asennustöitä ja sen jälkeen 
hän on toiminut monenlaisissa luottamustehtävissä. Vuodesta 2000 Ari 
on toiminut telakan päätoimisena työsuojeluvaltuutettuna. Lisäksi hän on 
STX-Europen EWC-puheenjohtajana sekä STX-Finland Cruise Oy:n 
hallituksessa henkilöstön edustajana. Ari on ollut ehdolla Euroopan par-
lamenttiin vuonna 2004 sekä eduskuntaan vuonna 2007.

Koko maailmaa 
kurittava finanssi-
kriisi on yllättänyt 
lähes kaikki asian-
tuntijat paitsi no-
peudellaan, myös 
syvyydellään. Suo-
meen kriisi on tul-
lut todella suurella 
voimalla. Toisaalta, 
jos valtion bkt:sta 
noin 45 prosenttia 
on viennin osuut-
ta, olisi suorastaan 
ihme, ellei näin 
olisi käynyt.

 Metalliliiton jäseniin meneil-
lään oleva talouden tsunami on 
iskenyt täydellä voimallaan. Kun 
vielä viime vuoden lokakuussa 
Metalliliiton työttömyyskassassa 
oli noin 6000 asiakasta, nyt heitä 
on noin 14 000 ja jopa 8000 
hakemusta odottaa käsittelyä. 
Metallin työttömyyskassan päi-
vystykseen tulee päivässä noin 
1500 puhelinsoittoa hädässä 
olevilta jäseniltä. Valtavan ha-
kemusten määrän vuoksi niiden 
käsittelyajat ovat venyneet todella 
pitkiksi - tällä hetkellä puhutaan 
jopa 8-9 viikosta ja tämä siis sen 
jälkeen kun ensimmäinen työt-
tömyysturvahakemus on neljän 
viikon jälkeen täytetty. Laskut 
tietysti tulevat ajallaan ja eräpäivä 
ei armoa tunne.

Vastuullinen markkinatalous
on nyt muotia

Työttömyyskorvaukset
viipymättä 
maksuun

 Poikkeuksellinen tilanne vaa-
tii nyt ripeitä toimia, jotta pal-
kansaajien hätää ei enää enempää 
lisätä. Se, mitä nyt tarvitaan, on 
esimerkiksi opintotukijärjestel-
män kaltainen systeemi, jossa 
työttömyyskorvaukset tulisivat 
viipymättä sitä tarvitsevalle. Jär-
jestelmä voisi olla sellainen, että 
esim. vuoden päästä tarkistetaan, 
onko maksettu oikea summa. 
Uskoakseni tämä on mahdollista 
toteuttaa, mikäli poliittista tahtoa 
löytyy. Nykyjärjestelmä ja työt-
tömyysturvalaki ajavat ihmiset 
tarpeettomasti lisäahdinkoon ja 
ylikuormitettujen sosiaalitoimis-
tojen asiakkaiksi. 

Valtaa ei kannata 
luovuttaa 
vapaaehtoisesti 

 Tulevissa europarlamentin 
vaaleissa valitaan jälleen edustajat 
viideksi seuraavaksi vuodeksi. 
Ei ole samantekevää, keitä ja 
minkälaista politiikkaa edustavia 
ihmisiä sinne äänestetään tai 
ollaan äänestämättä. Konserva-
tiivit, siis Suomessa kokoomus, 
kepu, RKP, kristilliset ja vihreät, 
ajavat oikeistolaisia arvoja myös 
Euroopan parlamentissa. Tämän 
sääntelemättömän markkinatalo-
uden laskua maksaa parhaillaan 
tavallinen suomalainen palkan-
saaja, jonka työpaikka on jo 
mennyt. Porvari ei edelleenkään 
nuku huonosti, vaan maksattaa 
holtittoman kapitalismin las-
kua tavallisilla veronmaksajilla.  

Tämän kurjuuden aiheuttaneet 
ja sen päätöksillään mahdollis-
taneet poliitikot ovat nyt  yllät-
täen ilmaantuneet vastuullisen 
markkinatalouden kannattajiksi. 
Kyseessä on rikoksen  peittely-
yritys, jolla  voittojen ja etujen 
kahmijoiden jälkiä hävitetään ja   
velkojen sosialisointia yritetään 
perustella. Siitä ei ole kuin vuosi 
aikaa, jolloin nämä nyt vastuulli-
sen markkinatalouden uuskan-
nattajat onnistuivat vesittämään  
veroparatiisisääntelyyn tarkoi-

tetun hallintaoikeusdirektiivin, 
joka olisi estänyt tai ainakin hai-
tannut merkittävästi rahanpesua 
ja tulojen piilottamista yrityksen 
kotimaan verottajalta.

EU-asioissa ei siis todellakaan 
kannata keskustella kurkku-, 
terva- tai vapaa-ajan saaliin il-
moitusvelvollisuusdirektiiveistä, 
vaan meidän arkeemme oikeasti 
vaikuttavista päätöksistä. Se, että 
EU syö sinunkin pöydässäsi, jää 
helpolla huomaamatta, koska 
EU-poliittista julkisuutta ja sen 

ympärillä vellovaa keskustelua ei 
Suomessa juurikaan ole.  Euroo-
pan unioni ei ole kaukainen eril-
linen saareke, vaan osa arkeamme. 
Tulevat vaalit ovat tärkeä osa siinä 
työssä, jolla laman aiheuttaneelle 
ahneudelle ja röyhkeydelle laite-
taan maailmanlaajuiset säännöt.

Ari Rajamäki
Työsuojeluvaltuutettu

STX-Europe
EU-vaaliehdokas
Vasemmistoliitto

Vasemmistoliitto

Eurovaalit su 7.6.2009
Ennakkoäänestys27.5.-2.6.

Eurovaalit su 7.6.2009
Ennakkoäänestys 27.5.-2.6.

Kuka on Ari Rajamäki?
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Kaikkihantiedämme tuon 
kuuluisan Transylvanian linno-
jen liepeillä väijyvän aurinkoa 
kammoksuvan verenhimoi-
sen olion. Dracula merkitsee 
paholaista tai lohikäärmettä. 
Sanan loppuun liitetty -a tar-
koitta jonkin poikaa eli tässä 
tapauksessa paholaisen poikaa. 
Verenimijät kuten kreivi Dr-
acula tarvitsevat veriorgi-
oitaan varten terävät kulma-
hampaat, jotta imemispuu-
hat sujuisivat kivuttomasti. 
Suomessa on myös runsaasti 
vastaavia olioita, kuten viimeksi 
tapetilla olleet Fortumin pamput. 
Nämä kuten kreivi Dracula alkoi-
vat ilmeisesti veripalkkioidensa 
vuoksi kammota auringonvaloa 
eli julkisuutta ja päättivät ve-
täytyä näennäiseen hauta-arkun 
lepoon (eläkkeelle). Lööpeissä 
mainittiin jokin aika sitten, että 
”Lilius syrjään, Kuula johtoon”. 
Eiköhön kuula kallossa olisi tässä 
vaiheessa ollut viisainta.
 
Erikoisosaamista

Erityisosaamisestaan tunnetut 
Suomessa toimivat yritykset ol-
laan joko jättämässä muuten vaan 
heitteille tai myymässä pahim-
mille kilpailijoille, esimerkkinä 
telakat. Mikäli esimerkiksi Turun 
telakka heittää lekansa pukkinos-
turin jalkoihin niin pitää erikois-
tua erikoistumisen edestäkin. 
Itse ajattelin perustaa ham-
maslääkäripalveluja tarjoavan 
sosiaaliaseman ja hakea tälle 
Eu-tukea.

Palvelut olisi tarkoitettu 
suurkapitalisteille, jotka ovat 

Ohjelma:
10.30 – 11.30  Turun Kauppatori  
Vaalitilaisuus, yleisötapaamisia                                                                   

12.00 – 13.30  Rientolan Urheilutalo 
Pulmussuontie 86, Turku
Yleispolittinen katsaus,  
Metalli 49:n  Veteraanikokous

Eu-vaalitilaisuudet  
ma 4.5.2009  Turussa

14.00 – 16.00  Stx Europen telakka, 
Perno
Alustilaukset,  ympäristöasiat  ja työlli-
syys 

17.00 – n. 20.00  Ravintola koulu, 
historian luokka
Puheita, kysymyksiä, vastauksia ja 
väittelyä

Draculan 
hammaslääkäri

ahneudellaan syösseet Suomen 
vähäosaiset ja työväestön ahdin-
koon. Eu-tukea tarvitsen siksi, 
että saan tarvittavan välineistön 
tulevalle vastaanotolle, jotta tyl-
sähampaisimmat verenimijät 
tuntisivat olonsa turvatuksi, kun 
alan konitohtoroida heitä. Rekvi-
siitaksi tarvitaan ensiksi ikkunaan 
suuri valeverho auringon eteen. 
Verholle pitää heijastaa kelmeä 
kuunsirppi ja aavelinnan silhuet-
ti, jonka kupeessa on muutama 
ikivanha hautapaasi. Ääninau-
halta muutama kojootin ulvaus 
ja savukoneella aavemaista usvaa 
vastaanottosaliin. Vielä tarvitaan 
arkku, jonne ylväs vampyyripo-
tilas voi asettua hoidettavaksi. 
Arkussa pitää olla varmuuden 
vuoksi myös kansi, mikäli arvokas 
hoidokki alkaa liikehtiä tolpil-
leen kesken hoitoprosessin. Sillä 
potilas ei saa nousta haudastaan 
ennen aikojaan. 1890-luvun 
poljettava hammasporakone 
sinetöi hoitotunnelman. Ja lop-
pukiillotus hoidetaan telakan 
ylijäämävaraston rättilaikoilla, 
joilla ennen pyöristeltiin kansile-
vyjen reunoja. Mikäli verenimijä 
alkaa jossain vaiheessa hoitoa 
valittaa kipua niin ei kun vale-
verho auki kuunsirpin tieltä ja 
auringonvaloa Draculasilmille 
niin puudutus on lopullinen. 
Kukaan ei voisi jälkeenpäin väit-
tää, että elämänsairas potilas olisi 
tutkimatta teloitettu. Ainakin 
riistäjän hampaat olisi tutkittu.

 
Pasi Heikkilä 

luottamusmies Stx Europe 
Turun kaupunginvaltuutet-

tu (vas)

Tule tapaamaan:
Turun tori 
klo 11.00–13.00
Europarlamenttiehdokas ja Esko Seppäsen 
avustaja Anna Mikkola
ja Europarlamentin jäsen 
Esko Seppänen, paikalla myös kansan-
edustaja Jyrki Yrttiaho.

Panimoravintola Koulu
klo 14.00–16.00, (Eerikinkatu  18)
Keskustelua ja musiikkia 

Anna Mikkola ja

Esko Seppänen

Eurovaalit su 7.6.2009
Ennakkoäänestys27.5.-2.6. Vasemmistoliitto

Vasen Suunta -päivä
la 23.5.2009

Ari RajamäkiPentti Tiusanen  Atik Ismail  

TUIKKU r.y.

Ryhtiä Suomen 
EU-politiikkaan

Pasin pakina

Mukana myös Jyrki Yrttiaho
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Europarlamentaarik-
ko Esko Seppänen on 
tunnettu lennokkaana 
sanankäyttäjänä ja 
talousasiantuntijana. 
Pitkä ura taloustoi-
mittajana ja polii-
tikkona on poikinut 
myös lukuisia politiik-
kaa ja taloutta käsi-
telleitä kirjoja. Hullun 
rahan tauti. Kapita-
lismin musta syksy 
pureutuu ajankohtai-
sen talouskriisin syi-
hin. Kirja on syntynyt 
nopealla aikataululla, 
mutta se tarjoaa hy-
vin jäsennetyn kuvan 
kriisin synnystä Yhdys-
valloissa ja sen etene-
misestä Eurooppaan.  

Seppänen kirjoittaa tyylilleen 
uskollisesti. Hänellä on taito 
tehdä monimutkaisilta tuntu-
vista talouselämän tapahtumista 
helposti ymmärrettäviä. Lentävät 
lauseet ja omatekoiset käsitteet 
saattavat joskus hämmentää, 
mutta pääasiassa teksti on na-

Rahamaailman gangsterit
puhalsivat finanssikuplan

virtuaalisfäärikseen mahdollisti 
velkakriisin paisumisen ennen 
näkemättömiin mittoihin. 

Olematon sääntely ja 
valvonta 

Hullun rahan taudin syyllisik-
si ja tartuttajiksi Seppänen nime-
ää rahamaailman gangsterit eli 
”banksterit” ja heitä myötäilevät 
poliitikot. Pankkimaailman joh-
tavat keinottelijat eivät tähtitie-
teellisiä bonuksia tavoitellessaan 
välittäneet muusta kuin omasta 
edustaan. He ottivat muiden 
rahoilla suunnattomia riskejä, 
joiden laukeamisesta vastuun 
kantoivat muut kuin he itse. 

Seppäsen selvitys talousjärjes-
telmän kriisiin ajaneiden johtajien 
palkkioista ja heille kriisin vielä 
syvetessä maksetuista valtavista 

pakkaa ja mieleenpainuvaa. Kirja 
on pikemminkin journalistista 
kuin teoreettista tapahtumien 
analysointia. 

Velkakasvun kupla 
Globaalin finanssikriisin al-

kusyy on ollut Yhdysvaltojen 
pankki- ja rahoitusjärjestelmään 
kasvanut kaiken reaalitalouden 
maksuvalmiuden huikeasti ylit-
tänyt velka. Asuntolainaa löysin 
perustein saaneiden velallisten 
maksukyvyttömyys oli ensimmäi-
nen oire hullun rahan taudista, 
mutta vain pieni osa sitä. Tauti oli 
vielä paljon syvemmällä. Pankkien 
löysä velananto ja velkakeinottelu 
mädättivät systeemiä sisältäpäin. 
Velkoja ketjutettiin muokkaa-
malla ne edelleen myytäviksi 
arvopapereiksi ja reaalitaloudesta 
irrotetuiksi johdannaisiksi. 

Reaaliomaisuudesta irrallaan 
toimineiden johdannaismark-
kinoiden räjähdysmäinen kasvu 
2000-luvun Yhdysvaloissa oli 
lopulta kohtalokasta finanssi-
markkinoille itselleen. Johdan-
naiskauppa sai toimia ilman 
minkäänlaista julkista valvontaa, 
joten monenlainen keinottelu 
oli mahdollista. Finanssitalou-
den erkaantuminen yhä kauem-
maksi reaalitaloudesta omaksi 

erorahoista kuvastaa koko järjes-
telmän syvää mädännäisyyttä. 

Kun finanssikuplaa synnytet-
tiin, oli talouselämän vaikuttajien 
ja bankstereiden ohjauksessa 
toimivien päättäjien johdonmu-
kaisena politiikkana kaiken sään-
telyn ja valvonnan minimoimi-
nen. Se onkin uusliberalismin 
aikakaudella onnistunut varsin 
tehokkaasti. Muun julkishallin-
non ohella rahamarkkinoiden 
valvontaan ja talousrikollisuuden 
torjuntaan käytettyjä resursseja 
on leikattu merkittävästi. 

Vasemmiston vastaus? 
Seppäsen kirjan johtolause on 

tuttua Karl Marxia. Lopussa se 
jää roikkumaan ilmaan kysymyk-
senä: Miksi valtion pitäisi olla 

Esko Seppäsen analyysi  talouskriisin syistä

vain ”toimikunta joka hoitaa koko 
porvariluokan yhteisiä asioita?” 

Kysymys on aiheellinen, mut-
ta ratkaisun avaimia kirjassa ei 
valitettavasti esitellä. Seppäsen 
kirjan huutava puute onkin siinä, 
ettei se edes auttavasti pyri kehit-
telemään vastausta talouskriisiin 
ja oraalla olevaan uuteen maail-
manjärjestykseen. 

Maailman johtajat ovat kään-
tymässä keynesiläiseen elvytys-
politiikkaan. Valtiota tarvitaan 
taas. Mitä tekee 2000-luvun 
vasemmisto?

Teksti: Johannes Yrttiaho 
Seppänen, Esko: Hullun ra-

han tauti. Kapitalismin musta 
syksy. Huutomerkki 1/09. Tam-
mi 2009. 192 sivua

New Yorkin pörssin julkisivu rahamaailman keskuksessa Wall Streetillä. 
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Huhtikuu
ma 27.4. kevätristeily, M/S 
Isabellalla, yhteys: Kauko, 02-
4384473

Toukokuu 
ma 4.5 klo 12.00. Eu- vaalitilai-
suus, Pentti Tiusanen, Atik Ismail 
ja Ari Rajamäki, Rientola
to 14.5. klo 12.00 Juttutupa, 
Rientola.
to 14.5 klo 13.15 Kehitysryhmä, 
Rientola.

Kesäkuu 
ke 3.6. klo 12.00  veteraanipäivä 
Ali-Kirjalassa. Kutsuvieraana os. 
6 Porin ja  os. 23 Loimaan vete-
raanit.
ke 10.6. kotiseuturetki Paimioon, 
yhteys: Risto 050-5538261 tai 
Kauko 040- 7414680

Kesätauko, osaston kesämatka 
28.6. - 2.7.

Syyskuu 
ma 7.9 klo 12.00 Ikäihmisen 
terveys, Liedon ulkoilumaja
to 17.9 klo 12.00 Juttutupa, 
Rientola.

Eläketiedotustilaisuudet vetivät väkeä
Veteraanijaoston järjestämät eläketiedotustilai-

suudet 12.3 ja 26.3  järjestettiin ammattiosasto 
49 koulutustiloissa Tuureporinkatu 17 C:ssä. Ot-
sikkona oli ”Tiedätkö mikä on elinaikakerroin?” 
Taitettu indeksi, osa-aika eläke ja viimeisen tilin 
rahaerät ennen eläkkeelle siirtymistä nousivat 
tilaisuudessa esille. Myös henkilökohtaiset oman 
eläkkeen karttumiseen liittyvät asiat olivat käsit-

Eläkeläisten ja tulevien
eläkeläisten toimiva veteraanijaosto

telyssä. Asiantuntijana eläkeasioissa oli eläketie-
doittaja Jarmo Kallio, jonka asiantuntemus oli 
parasta luokkaa ja väki sai viimeisimmät tiedot 
eläkeasioista. 

Telakan Ari Rajamäen ja Jari Aallon voimin, 
käytiin läpi eläkkeelle siirryttäessä saatavan vii-
meisen tilin rahaerien sisältö. 

Eläketiedotustilaisuuksia järjestetään jatkossa 
lisää, mikäli kiinnostusta löytyy.

Metalli 49 Veteraanijaosto:   
PJ.  Martti Katajainen
VPJ.  Raija Helin
SIHT. Seppo Tuomisto

 
- järjestää koulutus- ja tiedotus-
toimintaa 
- järjestää vapaa-aikatoimintaa 	
				  
		     
- kokoukset joka kuukauden en-
simmäinen maanantai, juttutupa 
joka kuukauden toinen torstai 
Urheilutalo Rientolassa Pulmus-
suontie 86, 20360 Turku. 

Esillä on veteraanien hyvinvoin-
tiin liittyvä tai muuten kiinnosta-
va aihe.	

Metalli 49:n veteraanijaoston toiminta ja kokoukset v:lle 2009:

to 17.9 klo 13.15 Kehitysryhmä, 
Rientola.
28.9-29.9., syysristeily

Lokakuu 
ma 5.10 klo 12.00 Kotitalous-
vähennys ja eläkeläisen verotus, 
Rientola  
to 15.10 klo 12.00 Juttutupa, 
Rientola
to 15.10 klo 13.15. Kehitysryh-
mä, Rientola

Marraskuu 
ma 2.11 klo 12.00, Rientola. 
to 12.11 klo 12.00 Juttutupa, 
Rientola.
to12.11 klo 13.15 Kehitysryh-
mä, Rientola.
ke 25.11 klo 12.00 Syystapaa-
minen, VPK:n talo.
pe 13.11 klo 12.00 Ohjelmatoi-
mikunta

Joulukuu 
ti 8.12. klo 13.00, seminaari, vuo-
den 2010 toimintasuunnitelma.
				  
Veteraanien kokouksista ja tapah-
tumista myös Turun Sanomien 
keskiviikkoisin ilmestyvästä Tref-

Kannanotto: Kuntien köyhtyminen ja 
palvelujen leikkaaminen torjuttava

Veteraanijaosto yhtyy kansanedustaja Jyrki 
Yrttiahon eduskunnan täysistuntopuheenvuoroon 
valtiontalouden kehyksistä vuosille 2010-2013. 
Kuntien köyhtyminen ja palvelujen leikkaaminen 
mm. lapsiperheiltä ja eläkeläisiltä on torjuttava. 
Kiinteistöverojen nostaminen puolestaan kiih-
dyttää entisestään asumiskustannusten nousua 
ja kiristää pienituloisten asemaa.

Veteraanit ajan tasalla 
ohjelma radio Robin 
Hood 91.5. Joka kuu-
kauden toinen tiistai 
klo. 11.00, uusinta klo. 
16. 30 ja seuraavana 
sunnuntaina klo. 8.50.

fiviikkolehdestä (yhdistykset), 
sekä Metalliliiton Ahjo lehdestä 
(osastot). 

				  
				  
			 

Veteraanien syysristeilyllä  28.9.–29.9.,  mielenkiintoiset  alustajat ja suosittu Metallishow .

ke 3.6. klo 12.00  veteraanipäivä Ali-Kirjalassa. Kutsuvieraana os. 6 Porin ja  os. 23 Loimaan 
veteraanit.
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Vuoden 2009 Rauhan-
työpaikkapalkinto tuli 
viimeinkin Metallityö-
väen ao. 49:lle. Vuo-
sittain jaettavan pal-
kinnon on vuodesta 
1985 asti myöntänyt 
Työpaikkojen rauhan-
toimikunta loppiaisvii-
konlopun perinteisillä 
Ay-väen rauhanpäi-
villä. Työpaikkojen 
rauhantoimikunta 
on vuonna 1974 pe-
rustettu kaikkien 
ammatillisten keskus-
järjestöjen alaisten 
ammattijärjestöjen 
muodostama rauhan-
työn toimielin. 

Metalli 49:n saaman palkin-
non perusteena oli mm. pitkäai-
kainen aktiivinen työpaikkatason 
rauhantyö, yli 20-vuotinen ystä-
vyystoiminta Pietarin Koneenra-
kentajien kanssa sekä osaston toi-
minta rauhanliikkeessä, lukuisien 
mielenosoitusten ja tilaisuuksien 
järjestäjänä. 

Palkinto tuli nyt toistamiseen 
Turkuun. Aiemmin sen on saa-
nut kehitysyhteistyötä tekevän 
Estelle-laivan rakentajaporukka. 
Tässäkin tosin turkulaisilla rau-
takourilla oli osansa:

– Laivaa rakennettiin myös 
Laten metallimiesten voimin, 
muistaa Jouni Kalmakoski, pit-
kään Työpaikkojen rauhantoi-
mikunnassa mukana ollut metal-
liaktiivi, joka edelleen vaikuttaa 
Rauhanpuolustajien Turun pii-
rijärjestössä.

 
Ystävyystoimintaa 
Pietarin 
Koneenrakentajien 
kanssa

Yhteistyö turkulaisten ja pie-

Metalli 49:n aktiivinen rauhantyö palkittiin

tarilaisten metallityöläisten välillä 
alkoi Metalli 49:n puheenjohtajan 
Auvo Salaman kaudella. Vuosi oli 
1988. Vuosittaiset vierailut puo-
lin ja toisin ovat olleet keskeisin 
yhteistyömuoto. Vierailijaryhmät 
on kerätty aina työpaikoilta ja 
vierailut ovat suuntautuneet 
työpaikoille. On syntynyt paljon 
henkilökohtaisen tason ystävyys-
suhteitakin. Näin ihmisille on 
avautunut uusi ruohonjuuritason 
näkökulma naapurimaahan. 

– Kanssakäyminen ja ihmi-
siin tutustuminen on parasta 
rauhantyötä, sanoo rauhantyötä 
ja ystävyystoimintaa itsekin am-

mattiosaston puheenjohtajana 
organisoinut, nykyisin osaston 
kv-jaostoa vetävä Martti Kata-
jainen. 

Ystävyystoimintaan ovat kuu-
luneet myös lukuisat korkea-
tasoiset teollisuuspolitiikkaa 
käsitelleet seminaarit ja keskus-
telutilaisuudet. 

Metalli 49 on vuosien varrella 
ottanut vastaan lukuisia pieta-
rilaisia ay-delegaatioita, mutta 
myös taiteilija- ja esiintyjäryhmiä. 
Majoitus on järjestynyt osaston 
kesäpaikasta Ali-Kirjalasta. Siellä 
majoitettiin myös sukellusvene 
Kurskin hukkuneiden merisoti-

laiden lapset heidän ollessaan vie-
railulla Turussa vuonna 2001.

Rauhantoiminta 
työpaikoille

Ay-liike on passivoitunut rau-
hanasioissa ja solidaarisuustyös-
sä. Katajainen ja Kalmakoski 
toivoisivatkin ay-liikkeen aktiivi-
suuden ja painoarvon tällä saralla 
kasvavan.

– Liittotasolla kansainvälinen 
toiminta on toimitsijavetoista, 
täysin ylätason työtä. Se ei paljon 
auta luottamusmiehiä työpaikoil-
la, kritisoi Multiliftin pääluotta-
musmiehenä aikanaan 21 vuotta 
toiminut Martti Katajainen. 

– Paikallistason toiminta on 
elävyydeltään ihan toisenlaista. 
Keskusteluja pitäisi viedä työpai-
koille, vahvistaa nykyisen Fläkt 
Woodsin työsuojeluvaltuutettu-
na pitkään toiminut Kalmakoski. 
Turun alueen neljäysiläisistä 
työpaikoista mukana ystävyys-
toiminnassa ovat aktiivisesti 
olleet mm. Sandvik, Metso, Fläkt 
Wood, Wallac, Multilift ja tietysti 
entinen Wärtsilä.

Ay-liikkeelle kriittinen 
Nato-kanta

Ajankohtaisista rauhanliik-
keen kysymyksistä Kalmakoski 
ja Katajainen nostavat esiin mm. 
Nato-ohjusten sijoittamisen 
Tsekkiin ja Puolaan.

– Tästä ei ole ay-liikkeessä 
kuulunut mitään keskusteluja, 
huomautta Kalmakoski.

– Kyllä Nato-asiaankin ay-
liikkeen pitäisi jotain todeta, 

perää puolestaan Katajainen. 
– Olemme tottuneet vakaisiin 

oloihin, mutta loppujen lopuk-
si maailman tilanne on hyvin 
räjähdysherkkä, Kalmakoski 
muistuttaa. Hän on huolissaan 
venäläisvastaisuudesta, johon 
valtaapitävät ovat Suomessa aina 
systemaattisesti ihmisiä kiihot-
taneet. 

– Roihahdukseen ei tarvita lo-
pulta kuin pieni kipinä. Tällaisen 
roihun ehkäisemiseen työpaikka-
tason rauhantyö puree parhaiten, 
tähdentää Martti Katajainen.

Solidaarisuustyöllä 
rasismia kitkemään

Tärkeimpänä rauhantyön 
tehtävänä miehet näkevät glo-
baalin köyhyyden voittamisen, 
monestakin syystä. Kasvanut ul-
komaisen halpatyövoiman käyttö 
on voimistanut rasistisia asenteita 
suomalaisenkin työväen keskuu-
dessa. Kansainvälinen solidaa-
risuustyö voisi ay-liikkeessäkin 
toimia rasismin kitkijänä.

– Yhtenä pitkän tähtäimen 
ratkaisuna ulkomaisen työvoi-
man ongelmaan olisi köyhyyden 
vastainen työ lähettäjämaassa, sa-
noo Martti Katajainen. Se ehkäi-
sisi tehokkaimmin muuttoa työn 
ja paremman elämän perässä.

– Ay-liike voisi käyttää kan-
sainvälisiä yhteistyösuhteitaan 
ja painostaa hallituksia paran-
tamaan ihmisten elinoloja eri 
maissa, Katajainen esittää.

Johannes YrttiahoMetalli 49:n saaman palkinnon perusteena oli mm. pitkäaikainen aktiivinen työpaikkatason rau-
hantyö, yli 20-vuotinen ystävyystoiminta Pietarin Koneenrakentajien kanssa sekä osaston toiminta 
rauhanliikkeessä, lukuisien mielenosoitusten ja tilaisuuksien järjestäjänä.

Ay-liike on passivoitunut rauhanasioissa ja solidaarisuustyössä. Jouni Kalmakoski ja Martti Katajainen toivoisivatkin ay-liikkeen 
aktiivisuuden ja painoarvon tällä saralla kasvavan.


